

南浔千金镇变“一产”为“三产”

万亩长三角中央厨房“准备上菜”

进入7月,气温升高,蝉鸣渐响,浙江省湖州市南浔区千金镇副镇长吴书谊早早来到工业平台,实地查看地块整理情况、加快土地证件办理情况。

上月,广州勇记水产牵手千金镇,投资共富渔业全产业链预制菜加工项目,该项目总投资3.5亿元,产后可实现年产值9亿元,年缴税2000万元。“该项目是我们打造长三角中央厨房的重点招引项目,借助企业稳定的物流运输系统及稳定的供货商群体,可为周边乃至全国提供新鲜的水产品。”千金镇党委书记王国权说到。

“疫情形式下,预制菜模式成为人们生活方式的一部分,千金镇瞄准这一变量,借助自身农业发展稳定的基础,寻找产业转型及区域经济发展的增量。”千金镇党委书记王国权谈及产业发展时,表达了对一产转型三产的规划。面向新发展



阶段,今年2月,该镇正式提出建设万亩级长三角中央厨房产业园,据悉,该园区集加工、制造、物流、研发、大健康等功能为一体,划分为食品加工、冷链物流、大健康产业、旅游展示、老字号产业、科技创新等六大板块。

为配套做好园区开发建设,千金镇大力推进腾笼换鸟、平台建设、项目招引等各项工作。今年来,该

镇通过腾笼换鸟与平台拓展双箭齐发的方式,有效整合利用镇域土地资源,打造万亩平台,计划一期腾出土地1000亩,目前已腾出土地共520余亩;G50、S12、S13、杭州二绕四条高速贯通全境,湖杭高速千金段项目正加速推进中,预计2023年年底湖杭高速通车后,将接入长三角1小时通勤圈内。连片的土地与完善的交通条件,将改变千金传

统的小农经济,转而向集约高效的设施农业发展。

要强链,还需补链。该镇农业基础较好,黄颡鱼、鲈鱼等特色养殖面积超1.5万亩,但市场打不开,水产品被零散收购、产品不保价的问题一直存在,千金镇便招引具有直接收购能力及稳定销售渠道的水产项目;温氏畜牧、华统股份两家农业龙头企业每年可提供2200万羽鸡、50万头生猪,市场稳定却困于如何进一步打开市场,该镇则与具备成熟销售团队及系统销售网的公司接洽。“招引过程也是自身产业布局完善的过程。”王国权介绍,通过定向招引补链项目,补齐产业链条短板,借助二产,变一产为三产。

浙江贝赛思投资3.7亿元,在千金镇布局长三角区域的成品干果加工和互联网销售;上海贞食实业投资3.1亿元,每年在千金镇生产12万吨花式冰激凌……截至目前,

八面来风

策划:王映法

邮箱:

wangyinghong33@163.com

热线电话:22897172

该镇已签约项目10个。其中,作为规划面积最大的食品加工板块,目前已入驻企业7家,其中上市企业3家,未来还将计划引进预制菜等食品项目百余个,实现生产总值250亿元以上。优质项目、成熟企业纷纷抛出橄榄枝,长三角中央厨房正在“准备上菜”。

“我们今年的目标是招引3亿元以上项目10个,其中10亿元以上项目2个,上市公司占比要达到50%。”王国权表示,希望有更多的企业可以在千金镇上市,形成总部集聚效应,并通过“总部——制造基地”功能链条辐射带动当地发展,由此推动千金镇经济转型升级,最终实现强镇、兴村、富民。 祝原

上海大石林包装材料有限公司加速推进企业经营恢复



当前,许多企业都是在困境中坚持不懈、努力发展,高效推进经营恢复。

上海大石林包装材料有限公司是一家有经验生产PVC热收缩薄膜、PE、POF等包装材料的口生产型企业,是一家集研发、设计、制造、销售、服务为一体的企业,具有自营进出口资格。

疫情期间,原本跟日本采购商约好4月6日将货物运到日本。但因疫情原因,运输方面出现问题,将会导致逾期交货产生违约。5月13日,上海大石林包装材料有限公司总经理林友国积极通过“益企服”供需板块提交需求,接到诉求后,上海市企业服务云“益企服”供需对接小组迅速行动,立刻联系物流企业,并介绍了大石林包装的情况,积极撮合双方对接。后续通过有效的沟通,公司终于在5月18日把货物运到了港口,五月下旬就顺利到达了日本。

最终在各方的不懈努力下完美的完成了此批货物的运输交货,日本客户对大石林公司在疫情期间的高效也很赞赏,大石林包装公司也避免了巨大的损失和罚款。自6月1日解除封控开始,上海大石林包装材料有限公司在做好疫情防控的情况下,公司各环节努力协作工作,林友国表示一定要把失去的时间夺回来。

筑牢“安全线” 泰固公司在行动

在疫情防控常态化的当下,上海泰固建筑工程有限公司配合防疫要求,培训提升员工自身技术能力,积极参与各场所的消杀工作,营造健康安全的生产生活环境。疫情发生以来,市场上的防疫消杀需求越来越多,上海泰固建筑工程有限公司为更好的发挥所长支援抗疫,积极组织员工接受专业培训,考取从业资格证书,并顺利取得企业公共环境消毒消杀资质,企业通过过硬的技能成功获得“公共环境消毒消杀服务企业一级资质”、“上海市消毒杀菌服务企业服务能力评定一级施工企业”等专业资质证书,成为抗疫一线专业防疫消

杀队伍中的生力军,为打赢疫情防控攻坚战做出更大的贡献!

上海泰固建筑工程有限公司也深受疫情影响,多个在建工程停工,项目工地封闭管理。面对挑战,董事长陈存夫没有退缩,他带领公司冲在一线,积极响应政府号召,全力开展抗疫行动。为了满足市场需求立即鼓励组织员工参与,克服企业生产困难积极自救。在疫情当前,陈存夫主动为社会复工复产创造条件,组织员工学习消毒消杀防疫知识,编制科学严谨的消毒消杀方案,采购先进消杀设备和高

效抗疫药物,对公司参与的多个项目工地公共环境进行消毒消杀,并取得了显著效果,获得业界一致好评。

伟大来自平凡。“泰固人”是千万个抗击疫情一线人员的缩影,他们每个人都是一束光,当万千光芒汇成星河,便能冲破黑暗。只要同舟共济,众志成城,定能战胜疫情,赢得最终的胜利。



上海永大菌业有限公司荣获“上海市乡村振兴先进集体”

乡村振兴,产业兴旺是关键。上海永大菌业有限公司总经理黄国标积极落实市农科院乡村振兴科技支撑行动计划的部署,推动上海食用菌产业的发展。

小小食用菌,从菌种长到商品菌菇,每一步都凝聚着科学家的智慧与辛劳。“产业兴旺要靠科技力量,食用菌产业的发展尤其需要科技支撑。”上海永大菌业有限公司总经理黄国标在回忆近年来企业与市农科院食用菌所的合作时,如是说道,“种子是芯片,持

续不断的菌种研发、品种改良给企业带来更多活力。”黄国标介绍,尤其在稻秆栽培姬菇技术方面,永大菌业多年来致力于“稻秆出菇,菌渣发酵还田”的生态循环农业,取得了很好环保效果,通过“60%稻秆、15%豆腐渣混合一定比例的木屑、麸皮或者米糠”的配方,永大菌业在菌菇生产上“点草成金”,消化了大量本地农林废弃物与豆腐渣,年消化稻秆、树枝等废弃物达1.5万吨,消化豆腐渣约0.44万吨,使得宝

山区的水稻秸秆离田利用率达到68%,罗店镇汉康豆腐生产中产生的豆渣废弃物利用率达到60%以上,为食用菌助力循环农业提供示范。

据介绍,近年来以“生产、生活、生态”三生融合发展战略,持续优化人居生产环境、实现农旅融合发展。永大菌业作为天平村一村一品种植基地,年销售额可达1.5亿元,通过“企业+基地+合作社(农户)”的生产方式,带动周边农户共同增收致富。

这次上海疫情期间,永大菌业更是彰显了企业爱心与担当,“关键时刻就得要冲得上,打得赢!”总经理黄国标带领公司全体员工,用实际行动践行着抗“疫”保供的诺言。永大菌业在做好抗疫保供的同时,积极履行社会责任,奉献爱心,先后向宝山区罗店镇政府抗疫卫士捐赠200份菌菇大礼包,向宝山区疾控中心捐赠300份、宝山区急救中心300份,向罗店镇人民医院捐赠菌菇水果大礼包200份……一份份沉甸甸的爱,温暖着一线的白衣卫士,更激励着他们战胜疫情的勇气。

目前,上海正在逐步恢复正常的生产生活,步入“新常态”。回望过去的两个多月,永大菌业作为首批抗疫保供重点单位,用爱和责任助力了这场大战保卫战。

